

Λάρισα 11-3-2022

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Clawback: Η χαριστική βολή των εργαστηριακών γιατρών

Το ληστρικό μέτρο clawback (μηχανισμός αυτόματης επιστροφής-αρπάζω πίσω) εφαρμόζεται από το 2013 έως και σήμερα σε 2500 διαγνωστικά εργαστήρια, οδηγώντας τα σε επαγγελματικό αφανισμό, αφού καταγράφουν πλέον όλα ζημιές έως και 70 % . Πρόκειται για ένα μέτρο άδικο, αντιπαραγωγικό και καταστροφικό, που επιβάλλεται στον εργαστηριακό τομέα της χώρας μας και πουθενά αλλού στην Ευρώπη.

Ο συγκεκριμένος μηχανισμός «προσωρινής ισχύος», θεσμοθετήθηκε σε μια περίοδο που η χώρα μας βρισκόταν σε ακραία δημοσιονομική προσαρμογή, λόγω εκτροχιασμού του χρέους και των ελλειμμάτων, ενώ οι υποχρεώσεις του ΕΟΠΥΥ προς τους ιδιώτες παρόχους στηρίζονταν στις υποβολές αυτών, χωρίς να είναι εκκαθαρισμένες οριστικά (όπως γίνεται σήμερα), παραβιάζοντας ταυτόχρονα ευθέως σειρά συνταγματικών διατάξεων και αρχών, ενώ δεν εμφανίζει κανένα απολύτως στοιχείο ανταποδοτικότητας, αποτελεί δε στην πραγματικότητα έναν επιπρόσθετο φόρο.

Τα διαγνωστικά εργαστήρια παρέχουν ιατρικές υπηρεσίες σε εκατομμύρια ασφαλισμένους άμεσα, γρήγορα κι αξιόπιστα, με εξειδικευμένους επιστήμονες, σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό και τεχνογνωσία. Στηρίζουν με ασφαλιστικές κι εργοδοτικές εισφορές, ΦΠΑ αναλωσίμων και προσλήψεις προσωπικού τόσο την τοπική όσο και την εθνική οικονομία. Ο επαγγελματικός αφανισμός τους λόγω των χρεών τους στον ΕΟΠΥΥ από το clawback θα συμπαρασύρει αυτόματα χιλιάδες νοικοκυριά σε ανεργία και θα αφήσει στην κυριολεξία τους ασφαλισμένους χωρίς παροχή υπηρεσιών, αφού οι κρατικές δομές ήδη λειτουργούν στα όρια τους.

Μπροστά στη νέα μεταρρύθμιση της ΠΦΥ ο κλειστός κι ελλειμματικός προϋπολογισμός της πρέπει επιτέλους να φτάσει τα ευρωπαϊκά δεδομένα, να εφαρμοστούν τα διαγνωστικά πρωτόκολλα και να αναπτυχθούν περισσότεροι και αποτελεσματικότεροι ελεγκτικοί μηχανισμοί. Να σταματήσει η ρητορική ης προκλητής ζήτησης και της υπερσυνταγογράφησης, από τη στιγμή που όλα ελέγχονται από την

ΗΔΙΚΑ σε πραγματικό χρόνο (real time). Οι υπηρεσίες πρόληψης και διάγνωσης αποτελούν επιτακτική ανάγκη του πληθυσμού. Είναι αποκλειστική ευθύνη της πολιτείας και όχι των γιατρών παρόχων με ληστρικά κουρέματα για εξετάσεις που έχουν εκτελεστεί.

Τέλος, καθημερινά πληθαίνουν τα δημοσιεύματα για την άμεση εφαρμογή νέου τιμολογίου αμοιβών ανάλογα με την ηλικία των μηχανημάτων. Οι εργαστηριακοί γιατροί ασφαλώς και επιθυμούν να έχουν στη διάθεσή τους τα καλύτερα μηχανήματα. Για να επιτευχθεί αυτό θα πρέπει να αμείβονται σωστά και να ενταχθούν σε χρηματοδοτικά προγράμματα ΕΣΠΑ κλπ. Επίσης, τις προδιαγραφές του ιατρικού εξοπλισμού θα πρέπει να καθορίσουν ειδικοί επιστήμονες όπως η Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας, η Ακτινολογική Εταιρεία και οι Κλαδικές Επιστημονικές Ενώσεις.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΙΣ ΛΑΡΙΣΑΣ